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ATA Nº 93 – 04 DE SETEMBRO DE 2025 
 
 
ATA DA SEPTUAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL – ESTADO DO PANTANAL. 
 
Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta e cinco minutos, no Plenário Deputado 

Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Gerson Claro e secretariada pelos Deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro 

e segundo secretários, verificada a presença dos Deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão 

Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Noventa e Um da Septuagésima Sétima Sessão Ordinária. 

Pelo Senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 135/25 do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e 

dos Recursos Naturais Renováveis; Ofícios nos 40362, 40366, 40370, 40378, 40386, 40392, 40400, 40404 e 40413/25 da Secretaria 

de Estado de Governo e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul; Ofício no 79/25 da Motiva Pantanal – Concessionária de Rodovia 

Sul-Mato-Grossense S.A.; Carta nº 1057/25 da Águas Guariroba. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da 

palavra os Deputados Professor Rinaldo, Zeca do PT, Mara Caseiro, Pedro Kemp, Lidio Lopes, Roberto Hashioka, Neno Razuk e Junior 

Mochi. Sobre a mesa proposições apresentadas pelos Deputados Coronel David, Lia Nogueira, Junior Mochi, Gleice Jane e Caravina. 

GRANDE EXPEDIENTE – Usou da palavra o Deputado João Henrique. ORDEM DO DIA. Foram aprovadas em discussão única e 

votação nominal as seguintes proposições: Projeto de Resolução nº 18/25 de autoria do Deputado Paulo Corrêa; Projeto de 

Resolução nº 24/25 de autoria do Deputado Professor Rinaldo. Foi aprovado em redação final e votação nominal o Projeto de 

Lei nº 14/25 de autoria do Deputado Antonio Vaz. Foi aprovado em segunda discussão e votação nominal o Projeto de Lei nº 

158/25 de autoria do Poder Executivo. Foi aprovado em primeira discussão e votação nominal o Projeto de Lei nº 129/25 de 

autoria da Deputada Gleice Jane. Foram aprovadas em discussão única e votação simbólica as seguintes proposições: 

Requerimento de Moção de Pesar de autoria do Deputado Gerson Claro endereçada aos familiares do Sr. Laerte Garcia Ferreira; 

Requerimento de Moção de Aplauso de autoria do Deputado Antonio Vaz em homenagem ao trabalho realizado pelo Pastor 

Jocemiro Aparecido da Silva, brasileiro, casado, servidor de carreira do Tribunal de Justiça e Pastor da Igreja Evangélica Avivamento 

Bíblico; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Renato Câmara endereçada à Universidade Federal 

da Grande Dourados (UFGD) pela comemoração dos seus 20 anos de fundação, celebrados no dia 29 de julho de 2025; 

Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Gleice Jane endereçada ao Coletivo de Mulheres Indígenas 

Kaguateka, em razão da celebração do Dia Municipal da Mulher Indígena, instituído em Campo Grande, a ser comemorado 

anualmente em 5 de setembro; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Gleice Jane endereçada ao 

maestro Eduardo Martinelli e à todos os integrantes da Orquestra Indígena do Brasil, pela realização do concerto internacional Arapy 

Aguassu, em Lisboa, Portugal, espetáculo que une a música clássica ao cancioneiro tradicional indígena, promovendo a valorização 

da cultura originária e a difusão da arte brasileira no exterior; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da 

Deputada Gleice Jane pela realização da 11ª Plenária Estadual da Central Única dos Trabalhadores de Mato Grosso do Sul – CUT/MS, 

em nome de Vilson Gimenes Gregório, Presidente da CUT/MS, e Andreia Gamarra, pela coordenação do referido encontro, realizado 

nos dias 28 e 29 de agosto de 2025, na sede do sindicato em Campo Grande-MS; Requerimento de Moção de Congratulação de 

autoria da Deputada Gleice Jane endereçada à Coordenadoria de Cultura da Universidade Federal da Grande Dourados (UFGD), pela 
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realização da festa em comemoração aos 20 anos de fundação da instituição; Requerimento de Moção de Congratulação de 

autoria da Deputada Gleice Jane endereçada à Sra. Regina Nogueira, eleita Presidenta do Sindicato Municipal dos Trabalhadores em 

Educação (SIMTED) de Corumbá, extensiva a todos os membros da Chapa 2 – União, Inclusão e Resistência; Requerimento de 

Moção de Congratulação de autoria do Deputado Antonio Vaz endereçada a Banda Municipal 30 de Setembro do município de 

Camapuã – MS, pelo Campeonato Estadual de Bandas e Fanfarras, realizado no dia 30/08/2025 em Dourados – MS; Requerimento 

de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Junior Mochi endereçada ao Sr. Luiz Fausto Rodrigues, pelo seu legado de 

dedicação profissional e pela relevante contribuição prestada à sociedade de Três Lagoas/MS, especialmente por meio de sua 

atuação junto à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do 

Deputado Zeca do PT pela realização do programa “Mato Grosso do Sul e suas histórias”, na TV ALEMS; Requerimento de Moção 

de Congratulação de autoria do Deputado Pedro Kemp endereçada à comunidade escolar da Escola Estadual Maria Leite, localizada 

no município de Corumbá, pela produção do curta " Você vale mais que uma aposta", alertando sobre os riscos e as consequências 

das apostas virtuais; Requerimento de autoria da Deputada Mara Caseiro solicitando o uso da tribuna, durante a Sessão Ordinária 

do dia 9 de setembro de 2025, ao Sr. Victor Yasbeck, Coordenador do CVV em MS, para pronunciamento sobre a Campanha 

Setembro Amarelo de Prevenção ao Suicídio; Requerimento de autoria da Deputada Mara Caseiro solicitando a reserva do Plenário 

Deputado Júlio Maia, no dia 17 de outubro de 2025, para a realização do lançamento oficial do livro “Educar ou Transformar, por que 

não os dois?”, obra escrita em coautoria por educadores, consultores e protagonistas de diferentes cidades do MS; Indicações de 

autoria dos Deputados Junior Mochi, Gleice Jane, Caravina, Renato Câmara, Lia Nogueira, Paulo Corrêa, Pedro Kemp, Mara Caseiro, 

Lidio Lopes e Zeca do PT. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente encerrou a presente Sessão. E, para constar, mandou lavrar a presente Ata da Sessão Ordinária que, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, quatro de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco.  

 

Deputado GERSON CLARO 
Presidente 

 
Deputado PAULO CORRÊA                                                               Deputado PEDRO KEMP 

                  1º Secretário                                                                                2º Secretário 

 


